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~1/51JI

qSecretári\da Mesa

Assunto: VendadePatrimóniodaREFER

Destinatário:Ministrode Estadoe dasFinanças

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Considerandoque:

1 - Segundonotíciasvindaa público,o Ministériodas Finançasterá obrigadoa Refer,

empresapúblicaquegereas infra-estruturasferroviárias,a venderpatrimónioparaabatera

dívidaqueascendeaquaseseismilmilhõesdeeuros.

2 - Segundoas referidasnotícias,os termosem que se realizaconstamdo artigo82.0do

Decreto-Leide ExecuçãoOrçamental(Decreto-Lein.029-A/2011,de 1 de Março),sendouma

das medidasparao cumprimentodo objectivode déficede 4,6%constantedo Orçamentodo

Estadopara2011.

3 - Grandepartedos imóveis(terrenose edifícios)geridospelaReferestáaindano domínio

públicoe carecemde autorizações,porpartedo Estado,paraa suadesafectação.

4 - Esta terá sido umadas condiçõesimpostasparaautorizara "integraçãodos bens

desafectados"do domíniopúblicono "patrimónioprivadoda Refer",comorefereo referido

artigodoDecreto-LeideExecuçãoOrçamental.



~
CDS-PP ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

5 - Segundoa Refer,estasafirmaçõesnãotêmqualquerfundamento,nãoexistindonenhuma

orientaçãoconcretadadapeloMinistériodasFinançasnosentidoreferidona notícia.

Tendopresenteque:

Nostermosdo dispostono artigo156°, alínead), da Constituição,é direitodosDeputados

«requerere obter do Governoou dos órgãos de qualquerentidade pública os elementos,

informaçõese publicaçõesoficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodo mandato»;

Nostermosdo artigo155°, n.o3, da Constituiçãoe do artigo12°,n.o3, do Estatutodos

Deputados,«todasas entidadespúblicasestãosujeitasao devergeral de cooperaçãocom os

Deputadosnoexercíciodassuasfunçõesou porcausadelas»;

Nos termosdo dispostono artigo229°, n.O1, do Regimentoda Assembleiada República,as

perguntasapresentadaspelosDeputadossão tramitadaspor intermédiodo Presidenteda

Assembleiada Repúblicacomdestinoà entidaderequerida,tendoestao deverde responder

conformeo dispostonon.o3domesmopreceito;

Os Deputadosdó CDS-PP,abaixo-assinadosvêmpor estemeiorequererao Ministrode

Estadoe das Finanças,por intermédiode VossaExcelência,nostermose fundamentosque

antecedem,o seguinte:

1 - ExistealgumaorientaçãodadapeloMinistériodasFinançasà Refernosentidodeesta

venderpatrimónioparaabaterdívida?

2- Existea intençãode venderalgumpatrimónioda Refer?

3 - Ondese localizae emquantoestáavaliadoessepatrimónio?
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4 - Prevê-sea vendade patrimónioedificadonão directamenteafectoà exploração

ferroviária,com o objectivode mantera sua integridademas.reorientando-oparanovas

actividadesúteisàcomunidade?Qualequando?

5 - Tendoem contaque,sobretudona passadadécadade oitenta,a racionalizaçãoda

exploraçãoferroviáriaimpôso encerramentodotráfegodepassageirose demercadoriasem

algumaslinhase troçosferroviáriosde baixaprocura,substituindo-opelomodorodoviário,

prevê-seavendadepatrimóniodesactivado?Qualequando?

Paláciode SãoBento,9 de Marçode 2011.

Deputado(a)s:


